



# 宁波日报



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

## 习近平抵达华沙 开始对波兰进行国事访问

新华社华沙6月19日电 当地时间6月19日,国家主席习近平抵达华沙,开始对波兰共和国进行国事访问。  
当习近平乘坐的专机进入波兰领空时,波兰空军战机升空护航。当地时间下午5时25分许,专机抵达华沙奥肯切军机场。习近平和夫人彭丽媛步出舱门,波兰外

部长瓦什奇科夫斯基、总统府办公厅主任杜尔斯卡等在舷梯旁热情迎接,礼兵分列红地毯两侧。  
习近平向波兰人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,波兰是最早承认并同新中国建交的国家之一。中波建交67年来,始终相互尊重、平等相待。近年来,两国建立战略伙伴关系,各领域交流蓬勃开展,

并在中国-中东欧国家合作、中欧关系框架内开展良好合作。中方重视同波兰的关系,希望巩固两国传统友谊,扩大各领域交流合作,推动中波关系迈上新台阶。  
王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。  
中国驻波兰大使徐坚也到机场迎接。

习近平是在结束对塞尔维亚国事访问后抵达波兰的。离开塞尔维亚时,塞尔维亚总统尼科利奇和夫人德拉吉察、总理武契奇等到机场送行。  
波兰是习近平此次出访的第二站。习近平还将对乌兹别克斯坦共和国进行国事访问并出席在塔什干举行的上海合作组织成员国元首理事会第十六次会议。

## 从优化制度保障到减免各类税费 鄞州32条新政惠企减负40亿元

治国理政新实践  
加快发展谋新篇

本报讯(鄞州记者站续大治通讯员张文胜 姚剑峰)“对照减负新政,我们今年融资成本、社保医疗、水电费等各项刚性支出将节省10万元。”昨天,宁波阿帕奇机械有限公司董事长罗国定在微信“朋友圈”转发了鄞州区为企业出台32条减负新政的消息后,获得满屏点赞。日前,鄞州区颁布了《关于进一步降低企业成本减轻企业负担优化发展环境的实施意见》,

预计新政两年时间可为企业减负40亿元。  
鄞州区委主要领导说,通过深入调研,该区针对企业期待和呼声,定向、定期、精准地推出了这套切实降低各类企业制度性交易成本、税费负担、财务成本,适当降低社会保险费率,积极引导企业提质增效的“减负新政”。  
“过去,一些职能部门行政许可的前置中介服务由指定的第三方机构实施,企业自主选择范围有限,服务流程也不尽如人意。有鉴于此,鄞州区将建立行政审批中介网上超市平台,引进更多第三方机构供企业自主选择,且公开收费标准、规范服务环节;

同时,原由行政机关委托开展的评估评审等中介服务费用,将逐步由行政机关支付并纳入部门预算。”区审管办负责人说,下一步全区公共资源交易管理中,区公共资源交易平台的各项交易服务费按50%收取,并免除信息服务费和场地租赁费。  
新政既有普惠性政策,如地方水利建设基金减征,也有定向性政策,如降低一般工商业及其他用电价格;既有长期性政策,如免征散装水泥基金,也有临时性政策,如临时下调失业保险费等。这其中,有些是宏观政策层面的,有些则能立竿见影让企业得到实惠。例如,《意见》明确,按照

相当于当年收取的土地使用税、水利建设基金总额的60%,建立稳增促调专项资金,用于企业转型升级补助;今年起,对一般工商业及其他用电,每千瓦时降低4.47分。区经信局负责人表示,新政实施后,仅电费一项,全区工商企业将减负近亿元。  
新政除了坚决执行国家、省、市减负政策,还重点突破了一些长期困扰该区实体经济发展的不合理成本问题。《意见》提出,制定和实施公用事业部门打破行业垄断引入市场竞争的方案,对企业消费水电气热和通信网络等垄断、准垄断要素资源,不得收取各种押金、保证金、担保金、预付款等费用。

## 棚改助力“护城河标本”治污 慈城西护城河区域综合整治引发古县城美丽嬗变

“五水共治”我们在行动

本报讯(记者徐欣 江北记者站吴红波 通讯员黄利军)有着“中国护城河标本”美誉的慈城西护城河即将摘帽黑臭河——本月,随着西护城河片区棚改、河道治理等各项工作的合力推进,古县城品质提升时间窗打开。据了解,自强拆实施以来,西护城河沿岸已累计拆除历史违建3500余平方米。  
西护城河沿线是慈城人口最密集的地方,2.3公里的河道两岸聚集了数千户人家。部分居民侵占河道,生活污水直排入河,加上老城区排污设施不够完善,致使河水发黑发臭现象时有发生。另外,雨季河道排水不及,也容易造成内涝。  
西护城河治理,成了慈城古县城保护开发面临的大难题。今年,江北及慈城镇两级政府下决心从根本上解决这一难题,还护城河水清、岸绿、景美,从而提升居民生活品质。  
为根治黑臭河,慈城镇拟定了相关方案。有关负责人告诉记者,西护城河沿线历史违建将全部依法拆除,6月先期启动西护城河两侧各20米范围内的改造提升工作,为河道改造及截污纳管工程腾出空间,并



慈城安定桥护城河。

(沈国锋 王瑜 摄)

启动西护城河清淤疏浚工程。清淤船和保洁船在河上忙碌着,河面垃圾和河道淤泥被清理干净,河水的流动性增加。与此同时,一批涉及民生实事的工程项目进度提前。往年汛期结束后实施的疏浚工程,今年提前至6月份启动;总投资488万元的解放河拱涵清淤及泵站工程加快推进,原计划10月底完成,争取提前到7月份完工。按照拆迁时序,同步开展西护城河东侧居民区污染治理项目。  
问题在水中,根源在岸上。老居民区人口集聚,生活污水的直排是影响河水水质的主要原因。作为古县城西护城河区域综合整治的组合拳之一,慈城南门村及古县城西护城河区域棚户区改造启动,该镇从

各部门、社区、村选调骨干力量组成7大工作组,对辖区内的800住户开展民意调查,目前调查已近尾声。随着西护城河片区棚改、河道治理等各项工作的合力推进,慈城古县城的品质提升时间窗打开,结合慈城古县城东片区提升,今年慈城古县城整体形象有望迎来一个质的飞跃。

## 学校为中心 家庭为基点 社会为依托 象山“大课程”构建德育新模式

本报记者 沈孙晖 王量迪  
象山记者站 陈光曙

“地上有废纸,捡了”“扫把倒在地,扶起”“水龙头在滴水,关了”……翻阅象山涂茨小学同学们的《善行本》,一桩桩小事看似微不足道,却让德育从口头说教落到了学生的行动中。  
涂茨小学的“日行一善”是半岛德育风貌的一个美丽样本。近年来,该县紧紧围绕社会主义

核心价值观教育主题,以“立德树人”为目标,注重提升中小学德育供给端的质量、效率和创新,并通过搭建家长学校、开展育人活动等载体,将德育触角向家庭、社会延伸,成功构建了一个以学校教育为中心、家庭教育为基点、社会教育为依托的“大课程育人”象山模式。  
该县已先后获得全国家庭教育示范县、浙江省关心下一代工作先进集体、宁波市未成年人思想道德建设先进集体等荣誉。

### 学校德育——课程、文化、评价“三管齐下”

走进丹城五小,“正气”校景跃入眼帘:镌刻着篆体“正”字的校石,“五正相生”的校标造型,每个班级以“正”字为首的中队名……“养正德育”微课程的实施,使这所办学不到三年的新校面貌焕然一新。学校不开展德育工作的中心阵地,“课程德育化”和“德育课程化”的理念,使该县各中小学校的德育课程呈现“一校一

品”格局,如涂茨小学开发“生活德育课程”、丹城二中开发“儒雅课程”、丹城四小开发“和美课程”等。  
同时,特色社团文化成为德育“第二课堂”,在活动中促进学生品德提升。鹤浦小学依托小手球社团,创新开展全校手球联赛,让学生在拼搏中体验成功的喜悦,在挫折中学会成长;汉章小学依托剪纸社团,弘扬传统文化,开展廉洁教育;下沈小学打造竹艺社团,编竹篮、刻竹牌、跳竹舞,将当地“竹文化”融入其中。 【下转第4版】

## 党建引领绿色路 大堰:竹林深处有人家

“红色一日”,我眼中的红色印迹  
建党95周年特别报道

编者按:  
参与创意组织生活、参观红色革命遗址、感受基层发展变迁……今日起,本报开出“‘红色一日’,我眼中的红色印迹”专栏,实地寻访“两新”党组织、红色堡垒村等,重走红色印迹,重温红色故事,实地感受党的领导给基层发展所带来的巨大变化。  
与此同时,结合“两学一做”要求,本报面向全市2.7万余个基层党组织发出“红色一日”的倡议,希望各地结合各自红色资源,开出各具特色的“红色菜单”,在走访中增强党性意识和宗旨观念。

本报记者 黄合  
通讯员 奉祖轩

穿过一片片竹林,转过一弯弯山道,视野一下子开阔起来。远处是层层浸染的绿色,近处是颇具古风的民房。大自然的芳香沁人心脾,叮叮咚咚的流水声入耳来——这里,就是被誉为“最美乡愁小镇”的奉化大堰。  
“地处山地,交通不便,又要保护水源,发展受限,过去十多年,大堰头上的‘贫困’帽子怎么也摘不掉。”花甲之年的王志来,是西堡壑村的党支部书记,在他们村,年轻人基本上外出打工,留守老人主要靠毛竹和笋补贴家用。  
就在这几年,变化发生了。沿着宽阔的溪流,大堰镇上出现了鳞次栉比的民宿,破败古旧的老房子摇身一变,成了颇具特色的酒吧,面朝黄土的田间农事,成了颇受欢迎的采摘农业,一到周末,周边各地的游客纷至沓来,给静谧的竹林人家带来了浓浓的的人气。

石头,在红艳艳的党旗旁边,醒目地镌刻着20个大字:“红色党建引领绿色发展,绿水青山就是金山银山”。  
“经济要发展,理念要先行。我们始终认为,党建引领,能够带动村班子提高凝聚力,从而发挥无与伦比的创造力。”沈维告诉记者,近年来镇里注重村党组织书记的选优配强,同时不断组织党员学习习总书记关于绿色发展的指示精神,坚定信心,凝聚共识。  
张家村13户农户早在4年前就推出民宿,领风气之先;董家岙村引导农户种植高山白茶,使一大批茶农走上了致富之路;西堡壑村党员徐玉林引进红心猕猴桃种植,领着村民一起增收致富……  
与此同时,针对党组织生活中党味不浓、载体不活、功能不强等共性问题,大堰结合本地红色资源和绿色生态,面向党员推出“党性锤炼+文化创意+个性体验”的“红色”体验菜单,使红色“党味”更符合时代“风味”。  
在大堰党校,党员定期学习党章党规,夯实党性修养;在巴人故居、王鲲鹏烈士纪念馆、王鲲鹏烈士墓,感受当年的革命情怀;在农业基地,通过体验四季农业文化,培养与乡土的浓厚感情……去年,大堰成为我市首批示范性开放式党组织生活基地。  
“红色党建引领绿色发展,每个字的背后,都凝结着我们的实践和感悟。”望着眼前这个重新焕发生机的小镇,大堰镇党委书记袁义琛的脸上写满了信心和期许。

据统计,仅2015年,大堰接待游客住宿近1.5万人次,实现绿色经济业态收入1.22亿元。摸着鼓起来的钱袋子,48岁的村民王永来笑得合不拢嘴:“别的不说,我们村民收入翻了好几番,有的年轻人开始回来创业。”

是什么让大堰有了这么大的变化?大堰镇组织委员沈维领着我们,在镇党校门前停下了脚步。党校的正中央是一块十来米长的大

## 海曙区推出 党员“一人一岗”20周年 今起本报推出系列报道

本报讯(记者陈朝霞 海曙区记者站许玉芬 毛一波)20年前,海曙区南门街道朝阳社区退休老党员田庆元发出“给我一个岗位,让我发挥余热”的倡议,海曙区全面启动了党员“一人一岗”活动。20年来,党员“一人一岗”犹如一颗充满活力的种子,茁壮成长,成为海曙区乃至宁波市党员志愿服务的标志性载体,将四明大地渲染成一片“志愿热土”。  
从最初个人认领单个岗位到“组团式、零距离”的团队服务,从普通的治安巡逻、环境整治等岗位到专业化程度较高的医疗卫生、法律咨询等服务岗位,从离退休党员发挥余热到运用“锋领e家”“锋领指数”大力推进在职党员“一员双岗”,形成架构合力、载体丰富、激励有效的志

愿服务体系,20年来,海曙区党员“一人一岗”活动不断丰富、完善和升级。  
如今,海曙上万名党员志愿者组建了各类服务团队700余支,推出300多个服务项目,每年服务群众逾10万人次,实现了党组织、党员发挥先锋模范作用从“盆景”到“风景”的升华,呈现出党员“一人一岗”强大的生命力。  
今年是海曙区推出党员“一人一岗”活动20周年,正值建党95周年,本报今起推出海曙区党员“一人一岗”活动20周年系列报道,追溯党员“一人一岗”起源,探寻其发展历程并展望其未来发展之路,进一步推动全市开展党员志愿服务,促进党员作用发挥,深入开展“两学一做”学习教育活动。(相关报道见第5版)

### 今日推荐

三年内我市700家企业  
工业有机废气排放量削减30%以上

第2版

本周甬城迎持续性高温  
今起最高温或升至35℃

第3版